



Αθήνα / Athens: 27.05.2015  
Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1463

Πληροφορίες: Χριστίνα Σαμαρά

**ΠΡΟΣ: - κ. Δ. Δημητρίου,  
Πρόεδρο και Διευθύνων Σύμβουλο  
Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου**

**ΚΟΙΝ:** - κ. Κατρακάζο, Αντιπεριφερειάρχη Σάμου  
- κ. Αγγελόπουλο, Δήμαρχο Σάμου  
- Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ.  
- Σύλλογο Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ»

**Θέμα: «Στέγαση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και Φίλων Α.μεΑ. Π.Ε. Σάμου Η ΜΕΛΙΣΣΑ»**

Κύριε Πρόεδρε,

**Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.)** - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum), του μεγαλύτερου φορέα εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, διαθέτουμε σήμερα διαχειριστική επάρκεια Β' και Γ' Τύπου για την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων πράξεων στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007 - 2013, μέλος της Ομάδας Εργασίας σχετικά με την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας και της μη διάκρισης στο ΕΣΠΑ 2014-2020 και διαπιστευμένος φορέας παροχής προγραμμάτων «*Δια Βίου Μάθησης*» - **με την παρούσα επιστολή της επιθυμεί να θέσει υπόψη σας το ζήτημα που αντιμετωπίζει ο Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» και αφορά στη στέγασή του σε ένα κτίριο που του παραχωρήθηκε από το Δήμο Σάμου.**

Το εν' λόγω κτίριο, ιδιοκτησίας της Εταιρίας Ακινήτων Δημοσίου, είχε παραχωρηθεί στο Δήμο Σάμου για τη στέγαση παιδικής βιβλιοθήκης, χωρίς όμως ποτέ να λειτουργήσει. Ο Δήμος το παραχώρησε στο Σύλλογο Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» προκειμένου να δημιουργήσει και λειτουργήσει εκπαιδευτικά και υποστηρικτικά προγράμματα για τα παιδιά με αναπηρία, λαμβάνοντας υπόψη και την ανυπαρξία φροντίδας και υποστήριξης ατόμων με βαριές αναπηρίες μέσω κρατικών δομών.

Ο εν λόγω Σύλλογος προσαρμοσε το κτίριο με εθελοντική εργασία και προσωπικές δαπάνες των γονέων, προκειμένου να λειτουργήσει η παιδική βιβλιοθήκη, αλλά να δοθεί και η ευκαιρία στα παιδιά με αναπηρία να συμμετέχουν στα προγράμματα λογοθεραπείας, δημιουργικής απασχόλησης, ψυχολογικής υποστήριξης κ.α. ώστε να αποκτήσουν τα απαραίτητα εφόδια που χρειάζονται ώστε να γίνουν όσο το δυνατόν πιο δημιουργικά και λειτουργικά άτομα, ικανά να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες καθημερινές ανάγκες. Αξίζει εδώ να επισημάνουμε ότι οι υπηρεσίες που παρέχουν οι ανωτέρω δομές είναι ιδιαίτερα σημαντικές τόσο για τα ίδια τα άτομα με αναπηρία όσο και για τις οικογένειές τους, διότι συμβάλλουν στην κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία και στην οικονομική ενίσχυση των οικογενειών τους, οι οποίες σήμερα πιο πολύ από ποτέ κινδυνεύουν από τη φτώχεια και την εξαθλίωση.

Στις 14.05.2015 όμως, οι υπηρεσίες της Εταιρίας Ακινήτων του Δημοσίου ζήτησαν το κτίριο από το Δήμο, για παραβίαση των όρων παραχώρησης, αφήνοντας χωρίς στέγη το Σύλλογο και τα παιδιά με αναπηρία και χωρίς να έχει γίνει πρόβλεψη για να βρεθεί άλλος χώρος για τη στέγασή τους.

Κύριε Πρόεδρε,

Σε μια ύστατη προσπάθεια περίσωσης των δομών υποστήριξης ατόμων με αναπηρία που δεν έχουν καταρρεύσει ακόμα και σε μία περίοδο έντονης οικονομικής κρίσης, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας, προκειμένου να δοθεί λύση για τη στέγαση του εν' λόγω Συλλόγου και των δραστηριοτήτων του, ώστε να συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του στα παιδιά με αναπηρία, σε μια περιοχή που δεν υπάρχουν αντίστοιχες προνοιακές δομές.

Συνημμένα σας αποστέλλουμε το υπ' αριθ. πρωτ. 334/20.05.2015 έγγραφο της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ. και το υπ' αριθ. 30/14.05.2015 έγγραφο του Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» που αναφέρονται στο εν' λόγω ζήτημα.

Με Εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ

ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ





Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ.

1355  
22-5-2015  
Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΦΜ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ

ΜΕΛΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ - Ε.Σ.Α.μεΑ.

Ε06.08/3<sup>η</sup>/27-01-12

Αρ. Πρωτ. 334  
Αθήνα, 20/5/2015

ΠΡΟΣ: Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου

ΚΟΙΝ: -Αντιπεριφερειάρχης Σάμου, κ. Κατρακάζο  
-Δήμαρχο Σάμου, κ. Αγγελόπουλο  
-ΕΣΑμεΑ  
-Σύλλογο Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ Π.Ε Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ»

**ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα με τη στέγαση του Συλλόγου "Η ΜΕΛΙΣΣΑ" στη Σάμο»**

Κύριε Προϊστάμενε,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (ΠΟΣΓΚΑμεΑ), είναι το δευτεροβάθμιο κοινωνικο-συνδικαλιστικό όργανο που εκπροσωπεί τα άτομα με Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Βαριές και Πολλαπλές Αναπηρίες, μέσω των Σωματείων γονέων και κηδεμόνων των ατόμων αυτών που είναι μέλη της και αριθμούν περί τους 200 ανά την Ελλάδα.

Με σχετική επιστολή του Συλλόγου Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ Π.Ε Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ», που είναι μέλος της Ομοσπονδίας μας, πληροφορηθήκαμε το πρόβλημα που έχει προκύψει με τη στέγαση του φορέα σε κτίριο που είχε παραχωρηθεί εδώ και χρόνια στο Δήμο Σάμου, ο Δήμος με τη σειρά του το παραχώρησε για φιλοξενία στο Σύλλογο «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» και με εθελοντική εργασία και προσωπικές δαπάνες των γονέων των ΑμεΑ, συντηρήθηκε και ήταν έτοιμο να δεχτεί τα ΑμεΑ του Συλλόγου, προκειμένου να έχουν την ευκαιρία -βάσει και σχετικής απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου- να μετέχουν σε προγράμματα ειδικής αγωγής (λογοθεραπεία, ψυχολογική υποστήριξη, δημιουργική απασχόληση κλπ), παράλληλα με τη συνέχιση ύπαρξης και της παιδικής βιβλιοθήκης για όλα τα παιδιά της Σάμου, που ως σήμερα παρέμενε κλειστή.

Μετά όμως από «ενέργειες» του δημοσιογράφου κ. Νέγρη προς την Εταιρεία Ακινήτων του Δημοσίου και μια επιπρόσθετη και ατεκμηρίωτη καταγγελία περί ύπαρξης αμιάντου στη στέγη του κτιρίου, η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου ζητά το κτίριο από το Δήμο, για παραβίαση των όρων παραχώρησης, αφήνει χωρίς στέγη τα Άτομα με Αναπηρία της «ΜΕΛΙΣΣΑΣ» και στην ουσία πλήττει το Συνταγματικά κατοχυρωμένο και αναγνωρισμένο από διεθνείς συνθήκες δικαίωμά τους για συμμετοχή ως ισότιμων πολιτών στο κοινωνικό γίγνεσθαι, με σκοπό την επίτευξη της προσωπικής ανάπτυξης, της αυτονομίας, της επαγγελματικής ένταξης και συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, σας παρακαλούμε να γίνετε αρωγός των ΑμεΑ του Συλλόγου Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ Π.Ε Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» και των οικογενειών τους και να δώσετε λύση στο πρόβλημα στέγασης του φορέα τους με την κοινωνική ευαισθησία, η οποία σας διακρίνει.

Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωση της ΠΟΣΓΚΑμεΑ επί αυτών των ενεργειών.

Για την Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
982  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΥΜΒΑΙΟΣ  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ



ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΓΟΝΕΩΝ, ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ  
ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ  
ΥΣΤΕΡΗΣΗ Π.Ε. ΣΑΜΟΥ  
"Η ΜΕΛΙΣΣΑ"

Σάμος 14/05/2015  
Αρ. Πρ. 30

Διεύθυνση : Καπετάν Σταμάτη 4, Σάμος  
Τ.Κ.: 83100  
Πληροφορίες : Σκούτας Ι.  
Τηλέφωνο : 2273100316 / 6946466230  
Τηλ./Fax : 2273100316  
E-mail : samosmelissa@gmail.com

Προς Βουλευτή Σάμου  
κ. Σεβαστάκη Δημ. [dsevastakis@arch.ntua.gr](mailto:dsevastakis@arch.ntua.gr)  
Αντιπεριφερειάρχη Σάμου  
κ. Κατρακάζο Νικ. / τηλ. 2273350401 φαξ.  
2273350412  
Δήμαρχο Σάμου  
Κ. Αγγελόπουλο Μιχ. / τηλ. 2273350101, φαξ.  
2273324401  
Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων  
και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία  
Υπ' Προέδρου κ. Λυμβαίου Ιωαννη  
Ελευθερίου Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, ΤΚ  
16341, Τηλ 210-5236501, Φαξ 210-5203951  
Σύλλογος Συνδρόμου Down Ελλάδος  
Υπ' Προέδρου κ. Γεωργιάδη Θεοδόσιου  
Καρανιβάλου 31, Κάτω Τούμπα, Θεσσαλονίκη /  
Τηλ. 2310925000

**ΘΕΜΑ :** Πρόβλημα με την Στέγαση της "Μέλισσας"  
**ΣΧΕΤ. :** Απόφαση 103/2015 του Δημοτικού Συμβουλίου Σάμου, έγγραφο 3480/14-05-  
2015 της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου

Στη πόλη της Σάμου υπάρχει ένα ακίνητο ιδιοκτησίας της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (τέως Κτηματικής Υπηρεσίας του Δημοσίου). Το κτήριο αυτό είχε παραχωρηθεί εδώ και κάποια χρόνια, επ' αορίστου, στον Δήμο Σάμου για την στέγαση της Παιδικής Βιβλιοθήκης. Η λειτουργία της Βιβλιοθήκης τα τελευταία χρόνια είχε ατονήσει για διάφορους λόγους τους οποίους δεν γνωρίζουμε και το κτήριο παρέμενε κλειστό και αφρόντιστο.

Ο Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Παιδιών με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου "Η Μέλισσα", ο οποίος απασχολεί παιδιά με Αυτισμό, Νοητική Υστέρηση, Σύνδρομο Down, Πολυαναπηρίες κλπ. και προκειμένου να στεγαστούν κάποιες εκπαιδευτικές και άλλες δραστηριότητες του, αλλά και για να δοθεί η δυνατότητα στα παιδιά αυτά να μπορέσουν να βγουν από το περιθώριο και την απομόνωση τους και να κινηθούν μέσα στον κοινωνικό ιστό, ζήτησε φιλοξενία στο εδώ και χρόνια εγκαταλελειμμένο, αλλά σε καλή θέση για τις ανάγκες των παιδιών, κτήριο από τον Δήμο Σάμου.

Ο Δήμαρχος Σάμου και το Δημοτικό Συμβούλιο προς τιμήν τους, αντιλαμβανόμενοι αφενός τις ιδιαιτερότητες του αιτήματος και την αξία της προσπάθειας και αφετέρου θέλοντας να κρατήσουν το κτήριο σε καλή κατάσταση μέσω της χρήσης και να κάνουν ξανά την παιδική βιβλιοθήκη λειτουργική, ομόφωνα αποφάσισαν να κάνουν δεκτό το αίτημα φιλοξενίας μας εκεί παράλληλα με την ύπαρξη της παιδικής βιβλιοθήκης.

Με άπειρη εθελοντική εργασία και ίδιες δαπάνες των γονιών των ανάπηρων παιδιών και βοήθεια αρκετών φίλων του συλλόγου, ξεκινήσαμε και τελειώσαμε εργασίες συντήρησης του κτηρίου και ετοιμαζόμαστε να πιστοποιηθούμε ώστε να μπορέσουμε να στεγαστούμε.

Ο δημοσιογράφος κ. Νέγρης για λόγους που δεν μπορούμε με ευκολία να κατανοήσουμε έκανε καταγγελία (αίτηση όπως αναφέρει το έγγραφο της ΕΤΑΔ) στην Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου για την παραχώρηση αυτή του κτηρίου. Επιπρόσθετα έγινε αόριστη και ατεκμηρίωτη καταγγελία περί ύπαρξης αμιάντου στη στέγη.

Όσον αφορά την ύπαρξη αμιάντου αντιλαμβάνεστε ότι είμαστε οι τελευταίοι που θέλουμε να επιβαρύνουμε ακόμη περισσότερο την ούτως ή άλλως ευαίσθητη υγεία των παιδιών μας. Δεν διαπιστώσαμε ύπαρξη αμιάντου κατά τις επισκευές και ούτε κάποιος άλλος γνωρίζουμε να διαπίστωσε κάτι τέτοιο, αλλά παρόλα αυτά ζητήσαμε την συνδρομή των τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου για να το διερευνήσει.

Όσον αφορά την καταγγελία (αίτηση) του κ. Νέγρη για την παραχώρηση, την θεωρούμε κάκιστη ενέργεια εναντίων ατόμων που χρήζουν προστασίας. Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δίνει το δικαίωμα να φιλοξενηθούν δράσεις μας εκπαιδευτικές και θεραπευτικές (λογοθεραπεία, ψυχολογική υποστήριξη, κλπ κλπ) παράλληλα με την συνέχιση ύπαρξης της παιδικής βιβλιοθήκης που έως σήμερα παρέμενε κλειστή (τα βιβλία καθαρίστηκαν ένα προς ένα και ταχτοποιήθηκαν εκ νέου από τους γονείς και τα παιδιά).

Μετά από όλα αυτά έρχεται το Κράτος μέσω της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου και αντί για έπαινο και στήριξη θέλει να γκρεμίσει, αυτό που το ίδιο όφειλε να χτίσει. Ένα Κράτος το οποίο εάν λειτουργούσε στοιχειωδώς δεν θα είχε λόγο ύπαρξης ο σύλλογος μας, όπως και δεκάδες άλλοι Σύλλογοι Γονέων ΑμεΑ ανά την Ελλάδα.

Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου, με το υπ' αριθ. 3480/14-05-2015 έγγραφό της ζητά το κτήριο από το Δήμο για παραβίαση των όρων παραχώρησης!! Ο υπογράφων ως «Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος» της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου, κ. Δημήτρης Δημητρίου (210-3339540) που δεν ξέρουμε εάν ενδιαφέρθηκε και στο παρελθόν τόσο πολύ για τα συμφέροντα του

Δημοσίου (?) που δεν ξέρουμε εάν ενδιαφέρθηκε και στο παρελθόν τόσο πολύ για τα συμφέροντα της Σάμου (?) και που σίγουρα δεν είναι μέσα στα ενδιαφέροντα και στις αρμοδιότητες του η τύχη αναπήρων παιδιών, έρχεται και προεξοφλεί απόφαση του Δ.Σ. της ΕΤΑΔ πριν τη συνεδρίαση του, για ανάκληση παραχώρησης του κτηρίου στο Δήμο Σάμου με μόνο τεκμήριο την αίτηση του δημοσιογράφου καθώς άλλη διαπιστωτική πράξη δεν υπάρχει.

Εάν μπορείτε να κατανοήσετε την αγωνία μας, και εάν πιστεύετε ότι ενεργούμε για το καλό ολόκληρης της κοινωνίας βοηθήστε με όποιο τρόπο νομίζετε. Εάν πιστεύετε ότι υπέρτερο καθήκον του Κράτους από την διαχείριση κτηρίων είναι η προστασία των αδύναμων μελών της κοινωνίας, σας καλούμε να αγωνιστούμε μαζί για ένα "ανθρώπινο" αύριο για τα μέλη αυτά και για όλους μας.

**Τα όνειρα δύσκολα γίνονται πραγματικότητα και εύκολα καταστρέφονται. Τα όνειρα παιδιών με αναπηρίες συχνά δεν γίνονται ποτέ πραγματικότητα. Ας μην τα απογοητεύσουμε και ας μην τα κλείσουμε ξανά στο κλουβάκι τους**

Μετά τιμής.

Η Πρόεδρος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΡΟΥ ΙΟΚΑΣΤΗ

Ο Αντιπρόεδρος  
και μέλος του Γ.Σ. της ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ

ΣΚΟΥΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

